

章保社区 玫瑰花带来"美丽经济"

近年来,云南省红河哈尼族彝族自治州弥勒市章保社区按照"党支部+合作社+公司+农户"的模式,采取土地"返租倒包"模式,延伸玫瑰产业链,发展特色乡村旅游,实现一二三产业融合发展。

为推进产业规模化发展、土地集约 瑰冻干花茶、玫瑰花酱、冻干玫瑰纯化经营,章保社区采取土地"返租倒包" 露、玫瑰花红酒、玫瑰苏打水等 17模式,由党支部、居民小组以每亩 1600 个"品鑫印象"玫瑰花系列产品,并元的价格,将农户分散的土地返租回来,在弥勒太平湖森林小镇、可邑村、小由集体统一进行 "三通一平"整理,河边村、太合影城等地开设 6家直营形成规模化的种植基地,再以每亩 1800 店,销售玫瑰花系列产品,为社区集元"倒包"给农户进行种植,有效破解 体经济增收。

土地分散、劳动力成本高、整体效益不 与此同时,为发展乡村旅游,社区 突出的瓶颈。目前,章保社区种植玫瑰 大力推进一二三产业融合发展,投资约 2000 余亩、西红柿 2500 亩,实现年产值 9700 万元,以玫瑰花为主线在小河边村 7500 万元。 民小组打造邂逅小镇,开发 1314 步的

在扩大玫瑰种植面积的基础上,章 "一生一世"玫瑰花步道、"520集体保社区着眼农产品品牌化,积极探索玫 婚礼"等特色项目,成功举行小河边村瑰花精深加工,不断延伸产业链。为此,民小组第一届玫瑰花节,把群众由乡村由社区成立集体100%控股的云南品鑫 旅游的"旁观者"变为"参与者"。农业开发有限公司,陆续开发出墨红玫 由于生态环境良好,吸引不少游



田丁生态环境良好,吸引不少游客前来参观体验和商家入驻。目前,星河营、九只羊、音乐餐吧、多肉餐厅等民宿和商家入驻社区,每年可带动社区集体经济增收11.5万元。此外,社区还成立弥勒小河边旅游开发有限公司,逐步推出团建活动、婚纱摄影、特色婚礼等项目,小河边村每年可增加集体经济收入70万余元。

通讯员 赵树龙/文图